



奉化发布



奉化日报

昨天召开的誓师大会广泛集结党员干部 全区党建引领乡村振兴支部大会战打响

高浩孟作动员讲话

□记者 许森
本报讯 昨天上午，全区村社书记第一次工作交流会暨“党建引领乡村振兴支部大会战”誓师大会举行。区委书记高浩孟作动员讲话，区领导张文斌、周世君、翁敏、邵方毅、魏建根、童卫丰、杜中权、徐海伟出席。会议由区委常委、组织部长唐军华主持。

高浩孟指出，推进乡村振兴是农村党组织的重要政治责任，乡村振兴战略是党的十九大作出的一项重大战略决策，被列为国家七大战略之一，并首次写入党章，是党的新时代“三农”工作的总抓手。推进乡村振兴是农村党组织的初心和使命，要不断增强谋发展、抓发展、促发展的责任，

为村民谋幸福，为村庄谋发展。推进乡村振兴是农村党组织强化党执政之基的职责所在，要强化岗哨意识，阵地意识，把乡村振兴作为凝聚人心、赢得民心的重要举措。在乡村振兴中，必须突出党建引领，让党旗在农村高高飘扬，让党徽在群众心中闪闪发光。

高浩孟强调，广大农村党组织首先要强政治，强化政治属性、政治使命、政治建设，始终做到信念如磐；其次要强民生，在感情上把村民当亲人，在办事上一碗水端平，在利益上把群众放中间，始终做到人民至上；第三要强本领，不断增强团结共事、学习借鉴、谋求发展、民主决策、发动群众、吃苦吃力的本领，始终做到守土有责；最后要强自律，严守规矩、遵守法纪、坚守底线，始终

做到洁身自爱。高浩孟最后要求，各级党委要切实加大党建引领的保障力度，发挥好基层党组织在乡村振兴中的作用。要以“善谋、真帮、实导、严管”为总要求，在谋划好乡村振兴中的一系列政策和平台的同时，在人才、资金、资源和工作力量上进行帮扶，要在树立一批实绩明显、群众认可、组织放心的先进典型的同时，严厉打击个别害群之马，共同营造“党建引领乡村振兴”的良好氛围。

会上，溪口镇五林村、莼湖镇章胡村、尚田镇鸣雁村、大堰镇后畈村、裘村镇马头村、松岙镇海沿村、锦屏街道西岸村、岳林街道圣墩村、江口街道王淑浦村、西坞街道蒋家池头村、萧王庙街道青云村就推进落实年度乡村振兴各项任务作表态发言。

全区各行政村、社区党组织书记等参加会议，并于昨天下午参加村庄建设与规划、乡村旅游发展等方面的乡村振兴战略业务培训。



我区与浙江大学签订合作协议 共建气动产业技术研究中心

□记者 俞加北
本报讯 昨天上午，我区与浙江大学签订合作协议，双方将共建气动产业技术研究中心。区委副书记、区长张文斌，区委常委、区政府党组成员杜中权与浙江大学校长助理胡征宇，浙江大学科研院科技成果与技术转移部部长翁宇，浙江大学机械工程学院党委书记、教授、博导梅德庆等出席签约仪式。

根据协议，双方将在2018年5月至2023年8月期间，就创新研发、成果产业化、高端人才培养、技术平台服务等方面深度合作，浙江大学（宁波）气动产业技术研究中心将在区人民政府的资助下建立，浙江大学将为研究中心组建专门从事高端气动元件开发、气动测试、气动系统设计与工程等技术的专项攻关团

队，瞄准国际一流开展技术创新研究，并与我区企业形成紧密的产学研合作关系，形成具有承接国家工程项目的能力，在学术研究方面跻身国际前沿，逐步产生国际化的影响力。

在签约仪式上，胡征宇表示，奉化是国家级气动企业集群示范基地、中国气动元件之乡、中国气动元件出口生产基地，拥有气动元件生产企业300余家，国家气动产品质量监督检验中心也落户奉化，是建设气动产业技术研究中心的最佳选择。接下来，将以该研究中心为基础，充分发挥浙江大学科技成果转移转化、产学研用协同创新发展综合科技服务能力优势，助力奉化传统气动产业优化提升。

不忘初心 牢记使命 纪念五四运动99周年主题活动昨举行

□记者 斯玲娅
本报讯 向青春致敬，向青年致敬。昨天，我区“不忘初心牢记使命”纪念五四运动99周年主题活动在奉化剧院举行，以歌声展现奉化青年的青春理想、青春活力和青春奋斗精神。

“我们迎着初升的太阳，走在崭新的道路上。我们是优秀的中华儿女，谱写时代的新篇章……”下午2时许，奉化溢达服装有限公司员工合唱的《走向复兴》，拉开了主题活动的序幕。接下来，宁波奥迪斯丹包装有限公司等6家非公企业合唱团和3家区直机关的青年合唱团，分别合唱了《坚毅前行》《祖国不会忘记》《相亲相爱一家人》《咱们工人有力量》等歌曲，引领现场观众回顾了五四运动后各个时代青年的风采。

主题活动分为两个篇章。第一篇章合唱比赛结束后，紧接着举行了2018集体入团仪式，我区5所中学的150余名新团员向团徽和团旗庄严宣誓，齐唱《中国共产主义青年团团歌》，并紧握《中



国共产主义青年团章程》，开启了共青团员之路。“特别荣幸特别激动，我要珍惜现在的生活，更加努力学习。”来自锦屏中学的新团员裘雨晴告诉记者。

主题活动结束前举行了颁奖仪式，宁波佰利刀业有限公司、溪口镇优秀教育、宁波兴明液压器材有限公司等7家单位分别获得合唱比赛一、二、三等奖，并收获了1000元至

3000元不等的公益补助金。据悉，这笔公益补助金将被用于各单位开展公益项目。图为合唱《坚毅前行》。记者 王红雨 摄

我区加大对延边对口帮扶力度 帮扶工作组着手制定工作规划

□记者 俞加北
通讯员 燕坤
本报讯 近日，记者从奉化区赴延边安图、琿春帮扶工作组获悉，该工作组9名干部已全部抵达延边，开始着手制订三年扶贫协作工作规划。

按照市委统一部署，从4月起，我区扶贫协作和对口帮扶对象调整为吉林省延边州安图县和琿春市。我区随即派遣9名干部组成奉化区赴延边安图、琿春帮扶工作组。据介绍，琿春市现有贫困村18个，贫困人口1025户、1751人，今年计划实现贫困人口全部脱贫。安图县现有贫困村50个，贫困人口3160户、

5470人，今年计划脱贫1801户、3119人，32个贫困村实现退出，计划2019年实现贫困县脱贫摘帽。

该工作组抵达延边后，第一时间融入当地，学习扶贫协作文件，深入调查研究，并着手制订三年扶贫协作工作规划。5月3日，该工作组9名干部在集中学习区委常委会会议精神后表示，扶贫协作和对口帮扶是国家推动共同发展，实现共同富裕的重大战略举措，他们将严格贯彻中央、省、市委扶贫工作会议精神，按照区委常委会提出的要求，以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉，坚决扛起政治责任，大胆工作、不辱使命，努力建设好第二故乡。

“龙”舞到韩国 国字号非遗“奉化布龙”参加国际文化交流

□记者 张夏珍
通讯员 周力 王璐婷
本报讯 昨天，奉化布龙团队抵达韩国。今明两天，他们将代表宁波参加“2018大邱多彩庆典”广场表演、巡游等活动，表演传统的九节龙，展现国家级非遗

项目的风采，提升奉化布龙的国际影响力。此次出访是应大邱市长邀请，由宁波、奉化两级文化部门联动派遣，区文化馆组织实施。奉化是国家文化部命名的“中国民间艺术（布龙）之乡”，已有300多年历史的布龙

是其中的典范，国家级非遗传承人陈行国制作的布龙舞遍了大江南北。此次出访的舞龙队成员共10人，全部来自尚田镇菴雪村，龙头兼队长是陈行国的儿子、区级传承人陈亮亮。据了解，“大邱多彩庆典”是韩

国最重要的国际性文化艺术节庆祝活动之一，参加此次表演的文艺团队来自俄罗斯、日本、泰国、柬埔寨等多个国家。为了展现最好的表演状态，充分展示中国传统文化之美，最近一段时间来，奉化布龙队队员天天加班加点，紧张训练。

让孩子领略数学的奥秘与乐趣 ——记实验小学教师刘善娜



□记者 毛超峰
名片：实验小学数学教师
小传：1981年出生于尚田镇，1999年从教，先后获得奉化市优秀教师、优秀班主任、教坛新秀一等奖，并曾在奉化小学教师基本功、现场教学设计比赛中获得一等奖，先后在各级期刊发表论文、案例40余篇。

不只教数学的数学老师
1999年，刚从奉化师范毕业的刘善娜分配到裘村镇曹村小学，当了一名包班老师，全班仅29名学生。作为包班老师，意味着除了劳动技术课外，其它的课程需要她一肩挑。那时交通不便，从曹村小学到尚田的家，需乘坐一个多小时的中巴，所以每周有将近6天的时间，刘善娜独自一人住在学校里。

虽然在曹村小学陪伴孩子们只有短短三年时间，但刘善娜对他们的关心从未间断过。“这29个孩子有一个考到了清华，一个研究生考入了中科院，一个去学了医……”说

起孩子们的近况，刘善娜的脸上忍不住洋溢出笑容。之后，刘善娜调到尚田镇桃源小学，虽然她定的学科是数学，但刘善娜却担任起了语文老师的职责。既然干了，就要干好。在桃源小学任教期间，刘善娜撰写的一篇数学论文获得宁波市一等奖，这对于一名农村小学教师来说十分不易。

敬业造就名师之路
获奖后刘善娜到尚田镇中心小学任专职数学老师，兼数学教研组副组长，这也是她毕业4年后，第一次担任数学专职老师。



青年之于奉化

□许森
昨天是第69个“五四”青年节。99年前，一群青年扛起了直面现实的担当，传递出“爱国、进步、民主、科学”的“五四”精神，“五四运动”成为中国革命史上划时代的事件。每个时代，青年的历史使命自然不同，但无论什么时代，青年都是一个国家、一个民族的脊梁，并承载着希望。

李大钊说过，青年者，人生之王，人生之春，人生之华也。青年是一个人风华正茂之时，也是干事创业、实现人生梦想的最佳之时。无论身处哪个位置，我们都可以通过自己的努力，干出一番事业。犹记得，在奉化实现撤市设区“一年一个样”的征程中，广大青年争当勇立潮头的先锋，追赶跨越的标兵，贡献出自己的青春力量。如今，奉化已经奔跑在“三年大变样”的跑道上，新形势、新任务，对青年有了新的更高要求，广大青年唯有继续在加快实现奉化“后来居上、最美最好”的实践中施展才华，在高质量推进现代化健康美丽新城区建设中建功立

业，才是真正的不负青春。

可以说，当代奉化青年是幸运的，因为我们正处在奉化撤市设区后的重大机遇期、实现追赶跨越的重要窗口期，可谓生逢其时。但我们也是重任在肩，因为我们手中握着的正是奉化的未来，我们怎么做，直接决定了奉化的未来怎么样。当此之时，广大青年只能不断在奋斗中释放青春激情、追逐青春理想，共同开创“五年奉献一个新奉化”的璀璨未来。

那么，就让我们继续洋溢着担当的勇气和干事的韧劲，保持青年该有的本色，挺起脊梁，担当起奉化的未来，并使之成为青年鲜明的标签，在为奉化实现后来居上中放飞青春梦想，在为奉化实现“最美最好”中，书写人生华章。

奋斗的青年人生，才是有价值的有意义的。



今日城市空气质量
宁波市奉化区环保局特约刊登

项目	空气污染指数(AQI)	空气质量级别	空气质量描述
城区	100	二级	良
溪口	93	二级	良